

親愛的家長：

校長的話

自上任以來，我最關心學生能否得到全面的照顧及有質素的教學。

從九月中旬至十月下旬，我已經完成了所有科主任的觀課。我十分喜歡看着學生上課，那一雙雙的明眸，目不轉睛地看着老師在示範、講解、發問……彼此從互動中建構知識，着實叫我感動。

有些老師授課時全程投入，繪聲繪色，學生又踴躍參與分組活動，於是，笑聲與討論聲不絕於耳，整個課室鬧哄哄的。老師就是個知識魔術師，手到拿來，學生就從活潑多變中，領悟了箇中的道理。

有些老師就只輕輕地在黑板或投影片中圈上數個重點，就能不斷地引發學生思考，偶而更讓同學作個別的總結。同學們總是能頑石點頭，掌握學習重點。

十一月下旬至聖誕假前夕，我又抓住時間作英文科老師的觀課。梁老師竟然可以將前置詞(preposition)串成兒歌，跟同學們唱起來，鞏固了同學的長期記憶，生動湊效；林老師透過一幅簡報圖畫，激發起中一同學們踴躍造句的熱忱……就這樣，學生不再畏懼英文，還建立了提升英文能力的信心。

最令我掛心的就是中六同學，他們即將要面對香港中學文憑考試。我已把握時間給五班中六班打氣，提醒他們要放下往日的「豐功偉績」，敢於定下可量度的目標去溫習。班主任的回應十分正面，我與社工、副校長及教務主任更邀請部份中六同學在長班主任課中，迎接更高的挑戰-----朝著 level 4 及 level 5 邁進，要將成敗歸因於「勤力」，藉以提升學生的「勤力」程度。真的，從他們的眼神中，我看見學生尋回自信。好盼望所有中六同學能好好把握聖誕假期，經歷 12 月及 1 月的準備，在畢業試中「牛刀」小試，爭取美滿的成績。

智慧人大有能力，有知識的人、力上加力。（箴 24:5）

惟喜愛耶和華的律法、晝夜思想、這人便為有福。（詩 1:2）

你的話是我腳前的燈、是我路上的光。（詩 119:105）

【尚有資料請翻閱後頁】

願你們身心健康！



王 定 鵬 校 長

二零一二年十二月十八日

一、 課外活動消息

1. 第二十八屆社際陸運會及社際啦啦隊比賽將於 12 月 20、21 日於元朗大球場舉行。
2. 本校十九名中四至中五同學參加學友社舉辦的「內地大學遊學體驗之旅」，於聖誕假期 12 月 23 日至 29 日到訪上海、杭州五間大學與當地的大學生作文化交流。
3. 學生會補選已經完成，Mingbow 成功當選成為第二十三屆學生會，當日投票率超過八成。而第二十二屆學生會 Teen 才亦在卸任前推出最後一期 SU Express 紙給全校師生，以作紀念。
4. 社際籃球賽因天雨關係一再延期，賽果將於稍後公佈。
5. 社際學術成績比賽將於考試期間進行。
6. 社際羽毛球比賽將於 2 月至 3 月期間進行。

二、 學生輔導工作

本校設有輔導組，負責統籌全校的輔導工作，希望透過各項活動使學生能健康地成長，並在個人情緒的處理和個人潛能都得到充份照顧。本校亦有聖公宗教育心理學家及駐校社工，為學生及家長就其提出問題提供資料及意見。

本組近期活動如下：

- | | |
|------|----------------------|
| 11 月 | 學長及中一同學秋日燒烤樂 |
| 11 月 | 「多元化教室」開幕禮 |
| 11 月 | 學長及義工就職禮 |
| 11 月 | 義工隊與長者到屯門 NEWAY 齊唱 K |
| 11 月 | 「挑戰者」成長訓練計劃——義工訓練活動 |
| 11 月 | 「黑暗中對話」體驗活動 |
| 11 月 | 訓輔教師工作坊 I |
| 12 月 | 職志網絡 3 工作實習計劃面試 |
| 12 月 | 「呂行者」成長訓練計劃——兩日一夜宿營 |
| 12 月 | 義工隊與長者同慶聖誕節 |

本組未來動向如下：

- | | |
|-----|--------------------|
| 1 月 | 學長及中一同學歷奇訓練營 |
| 1 月 | 學長及中一同學配對計劃 |
| 1 月 | 義工隊與長者同玩集體遊戲 |
| 1 月 | 「乘風破浪學生成長小組」歷奇訓練日營 |
| 1 月 | 訓輔教師工作坊 II |

輔導組恆常小組活動及訓練：

學長計劃、義工隊、「乘風破浪學生成長小組」、「呂行者」成長訓練計劃、「挑戰者」成長訓練計劃、職志網絡 3 工作實習體驗計劃及「多元化教室」生涯導航計劃

三、家長教師會消息

1. 家長教師會週年會員大會暨第三屆家長教師會常務委員會就職典禮

2012-13 年度家長教師會週年會員大會暨第三屆家長教師會常務委員會就職典禮已於十一月十八日假本校禮堂順利舉行，當日由馮立興校董頒發委任狀予第三屆家長教師會常務委員會委員及感謝狀予家長義工和去屆家長委員。教師合唱團亦在場獻唱一曲「愛可以再更多一點點」，王校長與老師們以歌聲表達對家長及學生的心意。家長教師會常務委員會各職位亦於第三屆常務委員會第一次會議中互選產生。

第三屆家長教師會常務委員會

	家長委員	教師委員
主席	陳桂玲女士	
副主席	盧燕珊女士	梁春新副校長
秘書		蔡艷玲老師
司庫		冼淑芳老師
核數	楊艷娟女士	
康樂	陳燕芬女士	林順強社工
編輯		袁達威老師、鄧健霖老師
聯絡	黎麗萍女士、勞艷顏女士	

2. 家長資源中心開放時間

家長資源中心將由二月開始，逢星期二 12:00-1:30p.m.開放，本會家長委員亦會於開放時間當值，與大家交流親子心得或商討其他家校合作事宜，歡迎家長們踴躍出席。

四、園藝組「親子栽花樂」活動比賽 (2012 年 11 月 30 日 - 2013 年 3 月 1 日)

- 園藝組與家長教師會合辦一年一度的「親子栽花樂」活動比賽已正式開始。今年栽種的花是「萬壽菊」。「萬壽菊」花色艷麗，是一種生命力很強的植物，可以適應任何一種土壤，所以坊間喜歡將「萬壽菊」比喻為「健康長壽」。
- 我們已於十一月三十日午飯時間在本校天橋底免費派發「萬壽菊」花苗。每名參加的學生已獲發一株花苗及說明書一份，帶回家中栽種。
- 由現在至明年三月一日，每名參加的學生必須把「萬壽菊」花苗悉心栽種，並將已栽種的「萬壽菊」拍下來，將圖象連同姓名、班別、學號，上傳到梁潔瑩老師的 facebook 或以電郵上傳到學校內聯網梁潔瑩老師的郵箱內，優秀作品將獲發書券及證書一張，以茲獎勵。
- 學生亦可將已栽種的花送給附近的老人中心或慈善團體，以表達對社區的關懷。至於「萬壽菊」的栽種方法，請參閱由康文署提供的栽種示範影片 (<http://www.lcsd.gov.hk/green/b5/one2012-13.php>)，詳情已上傳到梁潔瑩老師的 facebook 及全校學生的郵箱內。

五、中文科最新消息

1. 本校中一及中二級集誦隊於香港學校朗誦節獲得散文集誦—粵語（中學一、二年級）冠軍，獲獎同學為：
羅浚軒(1A) 胡俊偉(1A) 陳美濤(1A) 陳思詩(1A) 張綽瑩(1A)
蔡子瑤(1A) 馮梓晴(1B) 李樂怡(1B) 劉杏儀(1B) 董美靜(1B)
王凱瑩(1B) 林昀澔(1D) 梁巧汶(1D) 余靜思(1D) 曾晴風(1D)
羅朗禧(1D) 陳子盈(1D) 林栢豪(2A) 張藹莉(2A) 李凱欣(2A)
黃詩婷(2C) 謝松恩(2C) 李盈盈(2C) 羅筠晴(2C) 呂俊彥(2C)
鄒惠婷(2C) 陳珈慧(2C) 袁智棋(2C) 陳慧儀(2D) 譚欣欣(2D)
2. 另外，6E 黃繼鋒亦於香港學校朗誦節獲得中學六年級詩詞獨誦—粵語（中學六年級）亞軍。
3. 2012 年 10 月 19 日本科為中四級同學安排語文活動，前往屯門大會堂觀賞由春天話劇團主辦的舞台劇《彩色青春 A-Go-Go》。
4. 2012 年 12 月 1 日本科安排中五級同學前往香港理工大學賽馬會綜藝館，觀賞由中英劇團主辦的話劇《相約星期二》，並於 12 月 11 日安排互動戲劇工作坊。
5. 本校校友楊明浩(2011-12 年 6E 同學)早前投稿文章《這個暑假怎麼過》，被《香港中學生文藝月刊》雜誌收錄，刊登於月刊七月號內。

六、圖書館管理及閱讀推廣委員會消息

1. 閱讀計劃

為培養學生的閱讀習慣，本校舉辦了「閱讀護照」獎勵計劃，中一級全體學生及中二級精英班學生必須參與此計劃。另外，為讓家長了解學生的閱讀情況，中一級學生的閱讀數量及所得獎項將會紀錄在考試成績表內。

2. 閱讀活動

- 呂志剛先生(風采中學圖書館主任及優質網絡圖書館主席)於 10 月 17 日蒞臨本校，為閱讀大使講解推介書籍的技巧，讓學生受益良多！
- 本校於 11 月 2 日及 11 月 3 日邀請學生為英語中心及圖書館選購圖書。是次活動效果良好，擴闊學生的閱讀層面。
- 為推廣校園閱讀風氣，英文科安排閱讀大使於 11 月 27 日出訪聖公會錦田聖約瑟小學並分享閱讀的心得。是次活動不但能提升學生的閱讀興趣，更能培訓學生的自信心。
- 本校圖書館將與宗教組合辦「跨校閱讀分享活動」，於 12 月 19 日出訪保良局志豪小學，以推廣閱讀風氣及讓學生學習與人分享基督的愛心。